

白天修秤“分毫不差” 夜晚代驾“良心不变”

市民葛阳夜拾4.2万元现金完璧归赵

记者 葛利利 通讯员 曾燕 毛旭

“我本以为自己是最倒霉的人,没想到转头就成了最幸运的。”11月19日上午,在咸宁市公安局咸安分局永安派出所的接待室里,雷女士紧紧攥着失而复得的手提袋,声音带着难以抑制的哽咽。袋子里装着的4.2万元现金,曾让她在寒夜街头崩溃痛哭,也让她在两天后真切体会到——好人就在身边。

寒夜回家:拾到巨款送派出所

11月17日晚10点30分,寒意袭人。35岁的滴滴代驾师傅葛阳刚跑完第六单,裹紧外套骑着电动车,从咸安武商量贩店往家的方向赶。连续工作十几个小时的他早已疲惫不堪,只想早点回家,可途经南山路段时,路面上一个深色手提袋格外扎眼。

“天太黑,路上没什么行人,我怕后面来车给压坏了,赶紧掉头回去捡。”葛阳回忆说,当他拉开拉链的瞬间,整个人都愣住了——袋内四沓捆得整整齐齐的百元大钞格外醒目,加上散落的零钱,足足有4.2万元。除了现金,袋子里还装着一套换洗衣物、一张银行卡,甚至还有一个没来得及吃的橙子。

“这么多钱,失主肯定急疯了!”葛阳的第一反应不是犹豫,而是立刻停在路边拨通妻子的电话:“我捡着一大笔钱,得马上送派出所去。”挂掉电话,



葛阳被评为“拾金不昧”好居民

他调转车头,迎着刺骨的寒风,一路疾驰奔向永安派出所。

警民联动:多方合力寻找失主

在永安派出所,葛阳向值班民警详细描述了捡包的时间、地点和经过。民警随即调取事发路段监控,很快捕捉到关键画面:当晚10点24分,一名女子骑电动车经过时,挂在车把上的手提袋不慎滑落。可偏偏夜间光线昏暗,女子的脸被厚重的挡风被遮得严严实实,身份核实陷入僵局。

“丢了这么大一笔钱,失主大概率会报警!”派出所教导员张勇果断转变



失主领回遗失现金

思路,立刻联系110报警中心协查近期相关警情。果然,一条报警记录很快浮出水面——当晚10点48分,雷女士报警称在咸宁万达附近遗失了装有4万余元现金的手提袋。

失主说在万达丢的,袋子却在南山路段被捡到?原来,雷女士在万达工作,家住在鱼水路。当天她刚取出一笔定期存款,本打算第二天存入银行应急,下班时顺手将钱放进手提袋挂在电动车上,没承想回家途中袋子意外滑落。

“我一直以为是上车时在万达门口弄丢的,就盯着那片监控看到半夜。”雷女士满脸懊恼地说,此前她和双鹤派出所民警在万达周边反复排查,却始终毫无头绪,她几乎陷入绝望。

物归原主:修秤人的“良心刻度”

11月19日,当雷女士在派出所见到葛阳和那只熟悉的手提袋时,再也忍不住红了眼眶:“这笔钱是我大半年的收入,家里老人住院要花钱,房子还在装修,要是真丢了,我都不知道该怎么办……”

让人动容的是,拾金不昧的葛阳,生活其实并不宽裕。他白天在咸安亿丰农贸批发市场经营着一家小小的电子秤维修店,年收入仅有两三万元,既要抚养两个年幼的儿子,还要承担每月的房贷。为了贴补家用,他几乎每晚都要出来跑代驾,常常忙到深夜才能回家。

“我修电子秤这么多年,讲究的就是精准无误、分毫不差。”葛阳语气格外诚恳地说,“做人跟修秤是一个道理,不是自己的钱,一分一毫都不能碰。人家遗失的钱万一是救命钱,我要是昧下了,这辈子良心都会不安。”

为表达感激,雷女士特地定制了两面锦旗,一面送给葛阳,写着“拾金不昧 品德高尚”;一面送给永安派出所,写着“人民好警察 全心为人民”。

为表彰葛阳的善举,永安派出所为他颁发了“拾金不昧好居民”荣誉证书。亿丰农贸批发市场总经理汪勇得知此事后表示,将在市场内公开表彰葛阳,让这份诚信精神感染更多商户。



秤准心正 善暖咸宁

■ 方达星

寒夜的咸宁街头,4.2万元现金如同一道道德考题。当滴滴代驾师傅葛阳顶着刺骨寒风,将这笔钱稳稳送往派出所时,他不仅交出了满分答卷,更用凡人善举为“文明咸宁”写下生动注脚。这位白天修电子秤、夜晚跑代驾的普通市民,以“分毫不差”和“良心刻度”的职业坚守,称量出咸宁这座全国文明城市最动人的重量。

葛阳的善举,可贵在处境与选择的强烈对比。年收入两三万元,要养

娃还贷,夜晚跑代驾补贴家用,生活的拮据可想而知。4.2万元,对他而言是近两年修秤收入的总和,足以缓解生活压力。但面对这笔“意外之财”,他没有丝毫犹豫,第一时间联系妻子并直奔派出所。这种“不是我的钱一分不碰”的坚定,恰是“文明咸宁”的诚信底色。

“修电子秤讲究分毫不差,做人也是一个道理”,葛阳的话朴素却有力。电子秤的精准,关乎交易公平;人心的

精准,关乎道德底线。他在修理器械时坚守职业操守,在生活中践行诚信准则,将“精准”二字刻进骨子里。这种从职业习惯延伸出的品德自觉,让平凡人的善举更具感染力。

葛阳的善举并非孤例,而是“文明咸宁”建设的生动缩影。从派出所民警高效联动寻找失主,到雷女士送锦旗致谢传递温情,再到市场方公开表彰弘扬正气,这一系列暖心互动,勾勒出咸宁这座城市的文明底色。正是无

数像葛阳这样的普通人,用诚信与坚守,让文明之花在咸宁街头绽放。

城市文明,终究是人的文明。在追求发展的路上,咸宁不仅雕琢着城市的“面子”,更涵养着市民的“里子”。葛阳的故事如寒夜暖流,证明文明从来不是抽象的口号,而是藏在举手投足间的选择。当每个人都守住心中的“电子秤”,以诚信立身、以善举待人,“文明咸宁”必将更有温度、更具魅力。

温泉街道岔路口社区

为独居老人筑牢安全“防护墙”

本报讯(记者 陈志茹 通讯员邵诗玄 吴静红)11月16日,咸安区温泉街道岔路口社区开展“入户排查除隐患,温情守护暖夕阳”宣传走访活动,聚焦老旧小区安全隐患与独居老人生活需求,精准输

送专业安全知识与志愿服务,筑牢社区安全防护网。

在潜峰园小区87岁独居老人徐大英家中,咸安区消防救援大队指导员细致讲解家用燃气报警器使用方法、液化

气罐安全使用规范等关键知识,叮嘱老人停用旧插线板并交由志愿者统一回收处理。随后,工作人员来到90岁的莫汉文老人家中,大学生志愿者为其送上全新安全插线板。检查中发现,老人自行接驳的电线接头裸露,极易引发短路或触电事故。志愿者运用专业知识,快速更换维修老化线路,用绝缘胶布仔细包扎接口。操作过程中,志愿者以通俗语言讲解家庭安全用电常识,耐心与老

人交流。“家里好久没这么热闹过了,感谢孩子们。”感受到真诚帮助的莫爷爷笑容满面。

此次活动是岔路口社区今年第三次联合高校开展入户助老安全服务。“消校社”联动模式既为社区特殊群体送去关爱与安全保障,也为高校学子搭建了了解社情民意、锤炼专业技能的实践平台,形成“社区得实惠、学生才才干”的良性循环。

手抄报里学护苗!

万年路社区携手高校普及扫黄打非”知识

本报讯(记者 陈志茹 通讯员邵诗玄 吴美银)11月15日,咸安区温泉街道万年路社区联合咸宁职业技术学院,开展“扫黄打非 护苗成长”主题手抄报制作周末课堂活动,以手绘形式普

及相关知识,筑牢青少年健康成长文化防线。

活动中,高校志愿者通过通俗讲解、趣味案例、卡通示意图及有害出版物样本展示,帮助青少年辨别淫秽色情

读物、盗版教辅等有害内容,引导远离低俗短视频,互动问答让护苗知识深入人心。知识讲解结束后,社区发放创作材料与主题模板,家长与孩子共同设计版面,绘制“护苗成长树”、创作宣传

语,志愿者全程巡回指导。

经一小时精心创作,一幅幅主题鲜明、创意十足的手抄报完成,部分融入漫画元素或采用绿色主色调传递健康理念。

活动接近尾声时,社区为参与者发放绿色书签,鼓励孩子们争当“小小宣传员”。社区相关负责人表示,后续将巡回展示优秀作品,持续创新宣传形式,营造安全健康的成长环境。